



Клуб болельщиков
ФК «Спартак» (Москва)

ПФК ЦСКА

27 января 1998 года

КУБОК ЧЕМПИОНОВ СОДРУЖЕСТВА
(групповой турнир)

«СПАРТАК» (Москва)

«ЕРЕВАН» (Ереван)



После однодневной паузы Кубок Содружества вновь собирает зрителей под своды московских манежей. Думается, что результат воскресной встречи спартаковцев против курбан-тюбинского «Вахша» добавит ажиотажа к и без того царящему на Ленинградском проспекте в последние дни горячке. Красно-белые переписали все мыслимые и немыслимые рекорды, забив в ворота чемпионов Таджикистана 19 безответных мячей. Мало того, что этот итог - рекорд крупного счета, причем, думается, не только Кубка Содружества; «Спартак», за два матча забив 27 мячей, вплотную подошел к своему же рекорду командной результативности за турнир - 28 мячей в 1994 году. Кроме того, затрапетали рекорды индивидуальной результативности. Одним из них рухнул в тот момент когда бразильский легионер «Спартака» Робсон забивал свой пятый мяч в ворота «Вахша» - до сих пор рекорд делили между собой нападающей российской «молодежки» Андрей Талалаев и тбилисец Гела Иналишвили, соответственно в 1994 и 1995 гг. забивавшие по 4 мяча в одном матче. Тем временем Валерий Кечинов вышел на первое место в списке снайперов шести турниров Кубка Содружества - после хет-трика в матче с «Вахшем» у него стало 14 мячей в розыгрышах Кубка Содружества за все годы. Доселе лидировали с 13 мячами Владимир Бесчастных и Гела Иналишвили. Правда, неподалеку и киевлянин Андрей Шевченко, достигший в воскресенье отметки в 11 мячей. В спину Шевченко двинул Анатолий Канищев. Он же замахнулся и на достижение Владимира Бесчастных - 10 мячей в одном турнире (1994 год). После двух матчей у Канищева уже 8. К слову, седьмой мяч, отправленный в ворота минчан Егором Титовым, стал сотым мячом, забитым спартаковцами в турнирах Кубка Содружества. Сейчас же их, как несложно подсчитать, стало 120.

Завершая статистическое отступление, приведем состав, в котором провели спартаковцы встречу против таджикских футболистов: Филимонов (Елифанов, 46), Герлукович (Парфенов, 46); Хлестов (Евсеев, 46); Ширко (Мелешин, 46); Ромащенко (Головской, 46); Анаенко (Мусий, 61); Канищев (Робсон, 46); Аленичев, Титов, Кечинов, Тихонов. Мячи у спартаковцев забивали: Робсон - 5 (61, 71, 81, 82 и 88 мин.), Канищев - 4 (8, 11, 13 и 45 мин.), Кечинов - 3 (49, 56 и 75 мин.), Титов - 2 (30 и 73 мин.), Ширко - 2 (21, 29 мин.), Ромащенко (42 мин.); Аленичев (43 мин.), Тихонов (32 мин.).

Спартаковцы, естественно, обеспечили себе место в четвертьфинале, одержав две победы. Столь же удачно после двух туров выступили лишь киевляне, тбилисицы и рижане. К моменту начала последних матчей групповых турниров - г именно «Спартак» - «Фрэнсис» и «Динаамо» Збинк - «Вахш» - заняли буферные места в группе А и Б соответственно.

ибо в том, какое место займут красно-белые в своей группе «А» едва ли кто-нибудь сомневается.

Заниматься критическим анализом игры команды, выигравшей со счетом 19:0 - дело, понятно, не благодарное. Хотя, очевидно, что причины такого фейерверка голов кроются не только в силе «Спартака», но и в слабости соперника. Продолжая начатую в предыдущей программке тему новобранцев, можно лишь отметить, что отыгравший полчаса против «Вахши» Олег Мусин погоды не испортил, однако пока и не блеснул, запомнившись лишь стартельностью. Что тоже неплохо. Посему поговорим сегодня о потерях спартаковцев в нынешнем межсезонье. Таковыми можно называть, пожалуй, лишь Рамиза Мамедова и Алексея Бахарева - и то, с позиций минувшего сезона, с некоторой натяжкой. Мамедов - воспитанник «Спартака», один из самых потенциально ярких и современных защитников в отечественном футболе последнего времени, этот свой потенциал так реализовать и не сумел. Как говорят, занимают его больше дела вовсе не футболисты, и в прошлом году особой пользы от него команде не было. Отношение же его к делу привело к известному высказыванию Олега Романцева, что, мол, пока он, Романцев, в «Спартаке», Мамедов в команде играть не будет. Что ж, такими игроками так просто не разбрасываются, так что, наверное, действительно - не судьба. Тем более, что и особых претендентов пока на него пока не обнаружилось.

Алексей Бахарев за год снискат очень теплое отношение со стороны болельщиков своей, совершенно особенной, почти цирковой техникой. Впрочем, футбол - не цирк, и в завершении атак, да и, прежде всего, в компонентах командной игры экс-тольяттинец выглядел слабее, нежели в индивидуальной работе с мячом. Современный футбол, такой однобокости, пожалуй что, уже не терпит. Выскажу соображение, что, наверное, только в «Спартаке» Бахарев мог проявить себя именно в таком амплуа - играющего для себя, для удовольствия, для трибун, но не для команды футболиста. Из концепции спартаковской игры он все же выпадал, периодически садился на лавку, вызывая моментами явное неудовольствие Олега Романцева. В результате - довольно резкие слова, сказанные после ухода в волгоградский «Ротор» в адрес прежнего наставника. Думается, останься он в «Спартаке», у него был бы шанс вырасти в хорошего мастера. Зададитесь ли у него где еще - большой вопрос. Тем более в «Роторе», которой, несомненно, на не-брежную элегантность Виктора Прокопенко, проповедует куда более атлетичный стиль. Правда, с уходом Владимира Ницергауса и, возможно, Олега Веритинникова, тот факт, что Бахарев, быть может, станет источником «Фе-сияния» получит краеугольный, но вспоминая чехословака из отечественного

и сократилось с уходом Челнов и особенно Нижнего Новгорода, но остается еще вполне достаточным!) команду... Очевидно одно - спартаковцем нужно родиться. Бахарев же спартаковцем не был и не сумел за минувший год стать.

Уход Сергея Дмитриева, Рустана Нигматуллина, а также, вероятно, Аристиды Панайотиди и Андрея Коновалова, пожалуй, особых эмоций не вызывает, да и потерей особой это не назовешь. Дмитриев получил шанс - а именно так следовало бы рассматривать приглашение 33-летнего форварда, однако воспользоваться им не сумел. Нигматуллин во второго Дасаева не вырос, да и первым Нигматуллиным, увы, не стал. Быть может, в «Локомотиве» ему повезет больше - как заиграл там в свое время Стас Черчесов. Коновалов и Панайотиди явно «пересидели» в дубле, и перспективы их на место в основном составе свелись давно уже к нулю.

Ну, а теперь - к сегодняшней игре. В Армении, как и во многих республиках бывшего союза, прежние признанные лидеры и авторитеты отошли в тень. «Арак», некогда гордость Армении, и «Котайк», вторая по значению команда республики, соседствуют в итоговой таблице последнего чемпионата Армении, скромно приютившись соответственно на 6-й и 7-й строчках. Впереди же - сразу несколько дерзких клубов новой волны, которую ныне возглавляет в Армении столичная команда «Ереван». Сегодняшний соперник московского «Спартака» в этом году отметит лишь свое трехлетие в компании сильнейших клубов республики, однако эти три года ознаменовались тремя комплектами медалей: двумя бронзовыми, и в минувшем сезоне - золотыми.

Чемпионат Армении 1997 года.

1. ЕРЕВАН (Ереван)	18	13	4	1	41-10	43	
2. ШИРАК (Гюмри)	18	12	5	1	46-8	41	
3. ЭРЕБУНИ-ОМЕНМЕН (Ереван)		18	11	2	5	35-20	35
4. ПЮНИК (Ереван)		18	11	2	5	42-16	35
5. ЦЕМЕНТ (Аракат)		18	8	3	7	28-27	27
6. АРАКАТ (Ереван)		18	7	6	5	32-21	27
7. КОТАЙК (Абовян)		18	5	4	9	31-33	19
8. КАРАБАХ (Ереван)		18	5	3	10	13-28	18
9. ДВИН (Арташат)		18	1	4	13	16-52	7
10. ЛОРИ (Ванадзор)		18	0	1	17	7-76	1

Самыми колоритными фигурами в «Ереване», без сомнения, являются полузащитник Деде Тамбура форвард Н'Джай Малад, игроки национальной сборной Манц, а также защитник Серж Гогуа из Кот д'Ивуара. Роста ереванцев в минувшем сезоне значительно уменьшился (Несколько Рустан Рустамов и Самик Гаджиев), а вратари - Эдипик, Гагик Гаспарян и Евгений Гаспарян.

дию. Его сменил приглашенный из ереванского «Арарата» голкипер национальной сборной Армении Артур Абрамян, известный по выступлениям за юношескую сборную СССР.

После недавнего ухода в «Копетдаг» защитника Вардана Хачатряна, самым, наверное, известным в «Ереване» футболистом стал поигравший в свое время за ЦСКА защитник Ерванд Крабашян. Как и чрезвычайно подвижный, невысокого роста форвард Тигран Есоян, Крабашян также входит в состав сборной Армении. Еще один игрок оборонительной линии - либеро Армен Петикян - приезжал прошлой зимой на смотрины в «Спартак», однако в Москве не задержался.

Организаторами игры команды являются два полузащитника, каждый из которых по-своему примечателен. Размик Григорян - один из самых опытных игроков команды, поигравший прежде за ряд болгарских клубов и сборную Армении. Несмотря на то, что с годами он потяжелел, Григорян и сегодня является одним из диспетчеров команды, а также славится умением исполнять штрафные.

Другой диспетчер команды - Акоп Тер-Петросян неспроста носит президентскую фамилию. Полузаштитник национальной сборной Армении действительно является племянником президента страны. Впрочем, известен он не только этим. По свидетельствам армянских журналистов, именно Тер-Петросян вместе с Размиком Григоряном является зачинателем всех атак «Еревана». В команду, к слову, он перешел в середине минувшего сезона из «Арарата», после чего, как утверждают злые языки, симпатии судей к новому лидеру армянского футбола существенно возросли. Ну, да не нам судить. Сами не видели...

Нынешний турнир футболисты «Еревана» начали, что называется, за здоровье. Со счетом 6-0 был повержен злосчастный «Вахш». По два мяча забили курбан-тюбинцам Размик Григорян и Армен Саакян, по мячу - Акоп Тер-Петросян и Тигран Есоян. Однако продолжалось все для армянских чемпионов «за упокой». В решающем, по сути, матче они уступили со счетом 0-2 минским динамовцам и тем самым поставили крест на надеждах пробиться в четвертьфинал. Матчи в группах в последнем туре идут параллельно, однако, думается, все же едва ли ереванцы сыграют сегодня со «Спартаком» лучше, нежели минчане в эти же минуты в сокольническом манеже с «Вахшом» - а именно это условие необходимо «Еревану» для того, чтобы выйти из группы.

Армянские футболисты, к слову, с московским «Спартаком» в Кубке Содружества еще ни разу не встречались. А вот с владикавказцами, представлявшими Россию на этом турнире в 1995 году, пути ереванского «Генчка» пресеклись в групповом турнире. «Спартак» Саргсян (Лебедев).

«СПАРТАК» (Москва)

№ 1	Александр ФИЛИМОНОВ	1973
<u>№12</u>	<u>Дмитрий ЕПИФАНОВ</u>	1978
№ 2	Сергей ГОРЛУКОВИЧ (к)	1961
№ 3	Дмитрий ХЛЕСТОВ	1971
№ 5	Мирослав РОМАЩЕНКО	1973
№ 6	Дмитрий АНАНКО	1973
<u>№13</u>	<u>Константин ГОЛОВСКОЙ</u>	1975
<u>№14</u>	<u>Дмитрий ПАРФЕНОВ</u>	1974
<u>№15</u>	<u>Олег МУСИН</u>	1975
<u>№18</u>	<u>Вадим ЕВСЕЕВ</u>	1976
№ 8	Дмитрий АЛЕНИЧЕВ	1972
№ 9	Егор ТИТОВ	1976
№10	Валерий КЕЧИНОВ	1974
№11	Андрей ТИХОНОВ	1970
<u>№16</u>	<u>Алексей МЕЛЁШИН</u>	1976
4	Александр ШИРКО	1976
№ 7	Анатолий КАНИЩЕВ	1971
№17	Луис Перейра да Силва РОБСОН	1974

Главный тренер Олег РОМАНЦЕВ

«ЕРЕВАН» (Ереван)

№ 1	Арутюн АБРАМЯН
<u>№12</u>	<u>Армен ОГАНЕСЯН</u>
№ 3	Армен ПЕТИКЯН
№ 4	Карен ГРИГОРЯН
№ 5	Ерит АЙРАПЕТЯН
№ 7	Ерванд КРБАШЯН
<u>№13</u>	<u>Карен ДОХОЯН</u>
<u>№14</u>	<u>Армен СААКЯН</u>
<u>№15</u>	<u>Аркадий ДОХОЯН</u>
<u>№17</u>	<u>Серж ГОГУА</u>
№ 2	Деде ТАМБУРА
№ 8	Армен МАРКОСЯН
№ 9	Акоп ТЕР-ПЕТРОСЯН
№10	Армен КАРАПЕТЯН
№16	Размик ГРИГОРЯН
<u>№18</u>	<u>Юсуф ТИДЖИЯН</u>
№ 6	Тигран ЕСОЯН
№11	Н'Джиай МАЛАЛ

Главный тренер Самвел ДАРБИНЯН